
 
 
 

 

Data: 11/08/2020 

Duração: 1h 

Videoconferência  

                                   Ata da 8ª Reunião Ordinária 
                       Conselho Estadual de Previdência do IGEPREV 
 

Reunião solicitada 
por: 

Ana Rita Dopazo Antonio José Lourenço Tipo de reunião: Ordinária 

Condução: Ana Rita Dopazo Antonio José Lourenço Redator da Ata: Nadia Rocha 

 
 
 
Conselheiros: 

Ana Rita Dopazo Antonio José Lourenço – Representante do Instituto de Gestão Previdenciária 
do Estado do Pará – IGEPREV (Membro Suplente) 
Thainná Magalhães de Alencar – Representante da Secretaria de Planejamento e Administração 
do Estado do Pará – SEPLAD (Membro Suplente) 
Adriana Franco Borges Gouveia – Representante da Procuradoria Geral do Estado do Pará – PGE 
(Membro Titular) 
 Ivan Silveira da Costa – Representante do Ministério Público de Estado do Pará – MPE (Membro 
Titular) 
Maria José Santa Maria Moraes – Representante do Sindicato dos Delegados de Polícia do Pará – 
SINDELP (Membro Titular) 
José Haelton Souza da Costa – Representante dos Servidores Ativos Militares (Membro Titular) 
Reinaldo de Oliveira Martins – Representante dos Servidores Ativos Civis (Membro Titular)  

Assunto: Abertura 

Observada a existência de quórum, foi declarada aberta a sétima Reunião Ordinária do Conselho Estadual de 
Previdência do IGEPREV . 

Pauta: Relatório Mensal de Investimentos –  Junho 2020 Relator: Henrique Mascarenhas 

A Representante Suplente do IGEPREV, Ana Rita Dopazo, iniciou a sessão informando que a equipe do Núcleo Gestor 
de Investimentos do IGEPREV fará a apresentação do Relatório de Investimentos do IGEPREV, referente ao mês de 
julho de 2020. O Analista de Investimentos, Henrique Mascarenhas, iniciou informando que a rentabilidade da carteira 
FUNPREV do mês de julho foi de 1,91% (um vírgula noventa e um por cento) e a meta atuarial foi de 0,61% (zero 
vírgula sessenta e um por cento). Destacou que o rendimento do FUNPREV foi de R$80.418.497,97 (oitenta milhões, 
quatrocentos e dezoito mil, quatrocentos e noventa e sete reais e noventa e sete centavos) e do FINANPREV foi de 
R$23.430.498,19 (vinte e três milhões, quatrocentos e trinta mil, quatrocentos e noventa e oito reais e dezenove 
centavos). O Analista ressaltou que o patrimônio líquido do FUNPREV foi de R$4.288.920.163,34 (quatro bilhões, 
duzentos e oitenta e oito milhões, novecentos e vinte mil, cento e sessenta e três reais e trinta e quatro centavos) e do 
FINANPREV foi de R$473.971.134,97 (quatrocentos e setenta e três milhões, novecentos setenta e um mil, cento e 
trinta e quatro reais e noventa e sete centavos). Apresentou a distribuição de recursos por seguimento, que no 
FUNPREV foi de 85,63% (oitenta e cinco vírgula sessenta e três por cento) em Renda Fixa e 14,37% (quatorze vírgula 
trinta e sete por cento) em Renda Variável, e no FINANPREV a distribuição de recursos por seguimento foi de 54,07% 
(cinquenta e quatro vírgula zero sete por cento) em Renda Fixa e 45,93% (quarenta e cinco vírgula noventa e três por 
cento) em Renda Variável. Quanto à participação por Fundo Previdenciário, o Analista informou que foi de 90,05% 
(noventa vírgula zero cinco por cento) no FUNPREV e 9,95% (nove vírgula noventa e cinco por cento) no FINANPREV. 
No que tange as aplicações e resgates do FUNPREV, o Analista destacou que o fundo escolhido foi CAIXA ALOCAÇÃO 
MACRO FIC MULTIMERCADO LP e do FINANPREV foram os fundos SAFRA IMA FIC RENDA FIXA, WESTERN ASSET ATIVO 
FI RENDA FIXA, BRADESCO H NILO FI RENDA FIXA, BRADESCO INSTITUCIONAL IMA-GERAL FIC RF, WESTERN ASSET IMA-
B ATIVO FI RENDA FIXA, BNP PARIBAS SMALL CAPS FI AÇÕES, BB GOVERNANÇA FI AÇÕES PREVIDENCIÁRIO, ITAÚ 
DIVIDENDOS FI AÇÕES e BB FI MULTIMERCADO PREVIDENCIÁRIO LP. Em se tratando da conjuntura econômica, o 
Analista destacou que o IBC-r (prévia do PIB) apresentou recuo interanual de 12,03% (doze vírgula zero três por 
cento), que o Cadastro Geral de Empregados e Desempregados – CAGED registou um índice de -8,7 (menos oito 
vírgula sete) mil vagas, que o IPCA em julho foi 0,36% (zero vírgula trinta e seis por cento), que os estímulos dos 
Governos continuam, que a taxa Selic foi de 2,25% (dois vírgula vinte e cinco por cento) com viés de baixa, que a Bolsa 
de Valores Brasileira teve valorização expressiva de +8,27% (mais oito vírgula vinte e sete por cento) na relação fluxo x 



 
 
 

 

fundamento, que o índice S&P da bolsa norte americana teve alta de +5,51% (mais cinco vírgula cinquenta e um por 
cento). Informou que o Mercado segue olhando para a situação fiscal do país, que houve o fechamento da curva de 
juros futuros em todos os vértices temporais e indexadores principalmente os mais longos e que os indicadores de 
renda fixa estão revertendo tendência. Quanto à rentabilidade das carteiras acumuladas até 28 de agosto de 2020, o 
Analista informou que foi de -R$5.514.189,02 (menos cinco milhões, quinhentos e quatorze mil, cento e oitenta e nove 
reais e dois centavos) no FUNPREV e de R$3.121.883,06 (menos três milhões, cento e vinte e um mil, oitocentos e 
oitenta e três reais e seis centavos) no FINANPREV. O Conselheiro Haelton Costa questionou se o Patrimônio Líquido 
do FINANPREV poderia zerar. O Analista respondeu que sim, explicando que isso ocorrerá em virtude do cumprimento 
da Lei Complementar nº 125/2019. O Conselheiro Ivan Silveira questionou quanto tempo levará até que os recursos 
do FINANPREV esgotem. O Analista informou que não há como definir uma data exata devido à volatilidade do 
mercado, ponderando que a previsão do Núcleo Gestor de Investimentos é que os recursos se esgotem em quatro 
meses. 

Nada mais havendo a tratar, a Representante Suplente do IGEPREV deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, Nadia 
Patricia da Silva Rocha, Secretária de Conselho do IGEPREV, lavrei a presente ata, que será assinada pelos membros do 
Conselho Estadual de Previdência do IGEPREV. 
 
Belém, 11 de setembro de 2020. 
 
Ana Rita Dopazo Antonio José Lourenço 
Representante do Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Pará – IGEPREV (Membro Suplente) 
 
Thainná Magalhães de Alencar 
Representante da Secretaria de Planejamento e Administração do Estado do Pará – SEPLAD (Membro Suplente) 
 
Adriana Franco Borges Gouveia  
Representante da Procuradoria Geral do Estado do Pará – PGE (Membro Titular) 
 
Ivan Silveira da Costa 
Representante do Ministério Público de Estado do Pará – MPE (Membro Titular) 
 
Maria José Santa Maria Moraes 
Representante do Sindicato dos Delegados de Polícia do Pará – SINDELP (Membro Titular) 
 
José Haelton Souza da Costa 
Representante dos Servidores Ativos Militares (Membro Titular) 
 
Reinaldo de Oliveira Martins 
Representante dos Servidores Ativos Civis (Membro Titular) 


